

Prefața

Revista Românească de Studii Axiologice (RRSA) pune la dispoziție comunității educaționale românești studii și cercetări științifice relevante prin impactul axiologic asupra științei și cunoașterii. Din această perspectivă, *Revista Românească de Studii Axiologice* prin numărul al 5-lea din ianuarie 2023, publicat de *Ideas Forum International Academic and Scientific Association*, invită cititorii la o analiză a acestor studii care îmbogățesc mediul academic prin valoarea informațiilor necesare științei, societății și mai ales omului.

Primul studiu propus de Lector dr. Diac. Nicolae PEDA are ca titlu *PRACTICA ÎMPĂRTĂȘIRII ÎN BISERICA ORTODOXĂ-MĂRTURII ALE TRADIȚIEI*. Autorul arată că în condițiile de pandemie „perpetuă”, nimic nu este mai actual decât o privire de ansamblu asupra Tainei Tainelor: *Sfânta Euharistie*. Studiu, *RUGĂCIUNEA BISERICII ÎN VREME DE RĂZBOI, POTRIVIT TRADIȚIEI BIZANTINE*, semnat de Asist. univ. Dr. Mihail K. QARAMAH este actual având în vedere situațiile dificile prin care a trecut, și încă mai trece omenirea. *Rugăciunile liturgice în vreme de război sunt evidențe ale diferitelor abordări pe care Biserica le-a manifestat și continuă să le manifeste față de această realitate tragică a lumii*. În continuare studiul domnului Drd. Cosmin Iulian CÎRSTEA, are ca tematică *ÎNDUMNEZEIREA OMULUI, ACT CE ARE DREPT CONSECINȚĂ TRANSFIGURAREA CREAȚIEI*. *Trebuie spus că omul este cel care are misiunea de a uni cu Dumnezeu întreaga creație. Fiind într-o legătură ontologică cu lumea prin intermediul trupului, îndumnezeindu-se el, starea lui de desăvârșire în unirea cu Creatorul se va răsfrânge și asupra creației*. În următorul articolul Drd. Florin VÂRLAN, prezintă câteva *ASPECTE PRIVIND ISTORIA PREGĂTIRII MILITARE*.

Domnul Prof. Univ. Dr. Habil. Ion Marian CROITORU, propune cititorilor articolul, *SFÂNTUL VASILE DE LA POIANA MĂRULUI ASPECTE DIN ÎNVĂȚĂTURĂ SA DESPRE RUGĂCIUNEA MINȚII SAU A INIMII PENTRU CREDINCIOSUL CONTEMPORAN*. *Învățăturile Sfântului Vasile privesc cu precădere primul stadiu al desăvârșirii duhovnicești, lupta cu patimile și curățirea de ele, pentru că în acest stadiu se află majoritatea credincioșilor, fie ei mireni sau monahi*. Continuând cu descoperirea valorilor patristice, Drd. Cristian Florin BUTE, propune studiul *ARMONIA CONTRARIILOR CA ARGUMENT ÎN FAVOAREA CREAȚIEI, LA SFINȚII CAPADOCIENI*. *Universul este alcătuit din contrarii mereu în luptă, dar care, totuși, coexistă într-un echilibru global stabil*. Pr. Prof. Univ. Dr. habil. Mihai HIMCINSCHI este autorul studiului *ROLUL TERAPEUTIC AL ÎNVĂȚĂTURII DE CREDINȚĂ*. *Dogma ortodoxă este prezentă activ și creează efecte imediate în cadrul comunității ecleziale*. Drd. Ionuț MÎLCOMETE semnează studiul *ASPECTE HRISTOLOGICE PREZENTE ÎN OPERA SFÂNTULUI IOAN GURĂ-DE-AUR*, în care prezintă sintetic întemeierea hristologică a Bisericii. Ultima contribuție academică din prezentul volum, semnată de Drd. Florinel-Ciprian CAZAN, este dedicată armoniilor divine, și are ca titlu: *MUZICA BISERICĂ PANA ÎN SECOLUL AL XX- LEA*.

Revista Românească de Studii Axiologice propune adevărate repere axiologice pentru omul din societatea informațiilor globale. Asistăm, s-ar putea spune, la un nou umanism mondial. Prin înfăptuirea unei așezări în adevăr a gândirii exprimăm înlănțuiri cauzale care au în toate sensurile un sentiment cert al valorilor și, în genere, o latură funcțională care să răspundă căutărilor de sens prin cultura axiologică, ca principiu al științei și societății.

Revista Românească de Studii Axiologice mulțumește autorilor acestui număr, dar mai ales cititorilor care manifestă un interes real pentru adevăr și cunoaștere.

Ianuarie 2023,

Pr. Prof. Dr. Marin BUGIULESCU,